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嘉手納基地被害聞き取り調査 行政区別調査結果 

（２）中央区（４０名） 

                             

 

【騒音について】 

１．航空機騒音のうるささについてどのように感じますか。 

 

ア たいへんうるさい。                   （   ５３   ％） 

 

  イ うるさい。                     （   ４５   ％） 

 

  ウ うるさくない。                   （    ２   ％） 

 

 

２．あなたの生活は基地の騒音によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （   ３５   ％） 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ６３   ％） 

＊10 年前、自律神経の病気になった。今は薬を飲んでいる。 

 

ウ 被害を受けていない。                       （    ２   ％） 

 

 

３．航空機騒音などによって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 睡眠が妨げられる。                 （   ４３   ％） 

＊薬を飲んで寝ているのに起きてしまう。 

     

イ 会話の邪魔になる。                 （   ７５   ％） 

＊自宅で仕事をしており、お客さんとの会話が途切れる。 

＊他の市町村の人が騒音でびっくりする。 
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ウ 電話の話が聞き取りにくい。             （   ７０   ％） 

＊会話を一旦止めたり、大きな声で話している。 

 

エ テレビ･ラジオ･CD などの音が聞き取りにくい。   （   ７５   ％） 

 

オ テレビの映りが悪い。                （   １０   ％） 

＊基地の影響か、飛行機、ヘリが低空飛行しているときに映りが悪くなる。 

 

カ 仕事の邪魔になる。                   （   １５   ％） 

 

キ 読書や考え事が妨げられる。              （   １３   ％） 

 

ク ゆっくりくつろげない。                （   ３０   ％） 

 

ケ イライラする･腹が立つ。                （   ３８   ％） 

 

コ 飛行機の音が怖い。                 （   ２５   ％） 

＊上空をヘリが低空飛行するので怖い。 

 

サ 戦争を思い出して怖い。               （    ３   ％） 

  ＊小 3 の頃、B-52 が落ちたので怖かった。 

 

シ 警笛等が聞こえず交通事故などの危険を感じる。   （    ３   ％） 

     

ス その他                      （    ０   ％） 

 

 

４．騒音被害の多い時間帯はいつですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （   ２３   ％） 

     

イ 日中   （６時～１８時）                （      ６８    ％） 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （    ６３   ％） 
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５．航空機騒音のうちで一番うるさいと感じる機種はなんですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア ジェット戦闘機                      （   ４８   ％） 

＊F-18、F-22 など外来機がうるさい。 

 

イ ジェット輸送機                      （    ３   ％） 

       

ウ プロペラ輸送機                      （   ２３   ％） 

 

エ 空中給油機                        （    ０   ％） 

    

オ ヘリコプター                        （   ４８   ％） 

＊ホバリングがうるさい。 

 

カ 区別がつかない                       （   ３３   ％） 

＊大きな飛行機が居住地上空を飛ぶ。 

 

 

６．基地からの騒音の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 ※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 

 

ア 道の駅かでな方面                     （   １５   ％） 

   

イ ニライ消防方面                      （   ４５   ％） 

＊窓がカタカタするくらいうるさい。 

       

ウ パパループ方面                      （   ６８   ％） 

 

エ KC-135駐機場方面                    （   １３   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （    ３   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （   １０   ％）    
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７．航空機騒音で 1 番うるさいと感じるのはどういうときですか。 

（設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （   ３３   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   ８３   ％） 

 

ウ 居住地上空を飛行しているとき             （   ４５   ％） 

 

 

８．騒音によって、体に異常をきたしたことがありますか。 

 （設問２でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 勉強や仕事などで間違いが多くなる。         （    ５   ％） 

 

イ 眠くて用事がてきぱきできない。           （   １３   ％） 

  

ウ つい昼寝や居眠りをしてしまう。           （    ８   ％） 

 

エ 気分がすっきりしない。                 （   ２５   ％） 

 

オ 体が重く感じる。                   （    ８   ％） 

   

カ 血圧が上昇した。                        （    ５   ％） 

＊低血圧だったのに 20 年前から高血圧になった。 

 

キ 難聴になった（聞こえにくくなる）。          （   ２３   ％） 

 

ク 1 度起きたら寝付きにくい。                （   ３０   ％） 

 

ケ 不眠症（眠れない）                    （   １３   ％） 

＊20 年前から不眠症。 

 

コ 耳鳴りがする。                      （   １０   ％） 

 

サ 特に不都合は生じない。                （   ３０   ％） 
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シ その他                       （    ３   ％） 

    ＊身内が精神障害になった。 

 

 

【悪臭について】 

９．基地からの悪臭についてどのように感じますか。 

 

ア とても臭いと感じる。                  （   ４０   ％） 

     

  イ 臭いと感じる。                   （   ２３   ％） 

 

  ウ 臭いと感じない。                  （   ３７   ％） 

    ＊焦げるようなにおいがするが、窓は閉めているし、外で作業してもすぐ家に

入るので気にならない。 

 

１０．あなたの生活は基地からの悪臭によって被害を受けていますか。 

 

ア 非常に被害を受けている。               （   ３３   ％） 

 

イ 少し被害を受けている。                      （   ２７   ％） 

 

ウ 被害を受けていない。                       （   ４０   ％） 

 

 

１１．基地からの悪臭によって、どのような被害を感じていますか。 

                       （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 気分が悪くなる。                  （   ４５   ％） 

 

イ 窓が開けられない。                 （   ５８   ％） 

 

ウ 家にいられない。                  （    ５   ％） 

 

エ 洗濯物等ににおいが付く。             （   １５   ％） 
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オ ご飯がおいしく食べられない。            （   １８   ％） 

 

カ その他                         （    ３   ％） 

＊頭痛がする。 

 

 

１２．基地からの悪臭被害が多い時間帯はいつですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 深夜早朝 （２２時～６時）               （    ５   ％） 

 

イ 日中   （６時～１８時）                （   ３３   ％） 

 

ウ 夜間   （１８時～２２時）              （   ４０   ％） 

     

   

１３．基地からの悪臭の発生源と考えられるのはどの辺りですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 ※各選択肢の位置については、82 ページの「騒音、悪臭発生源確認用地図」を参照。 

 

ア 道の駅かでな方面                     （    ０   ％） 

   

イ ニライ消防方面                      （   １３   ％） 

    ＊アイドリング時。 

 

ウ パパループ方面                     （   ４５   ％） 

  ＊夏場は南風なので、特ににおいがする。 

 

エ KC-135駐機場方面                    （    ０   ％） 

    

オ 第 353 特殊作戦群駐機場方面             （    ０   ％） 

 

カ 嘉手納弾薬庫方面                    （    ０   ％） 

 

キ 特定できない                       （   １５   ％） 
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１４．基地からの悪臭被害で 1 番臭いと感じるのはどういうときですか。 

（設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア 航空機の離発着時                   （    ５   ％） 

 

イ エンジン調整をしているとき              （   ６０   ％） 

  

ウ 居住地上空を飛行しているとき             （    ０   ％） 

   

 

１５．航空機から発せられる排気ガス・悪臭・熱風によって体に異常を感

じたことがありますか。                 

 （設問１０でア・イと回答した人のみ回答） 

 

ア のどに痛みを感じたことがある。           （    ０   ％） 

 

イ 咳込んだり、のどがつまったような感じがある。   （   １５   ％） 

 

ウ 頭が痛くなることがある。             （   １５   ％） 

 

エ 頭がぼんやりしたり、重いことがある。       （    ３   ％） 

   

オ 食欲が無いことがある。               （    ５   ％） 

  

カ 立ちくらみをすることがある。            （    ０   ％） 

  

キ 目が充血して真っ赤になることがある。        （    ０   ％） 

  

ク 目が痛かったり熱く感じることがある。        （    ８   ％） 

    ＊目がチカチカする。 

 

ケ 息苦しいことがある。                 （   １５   ％） 

    ＊何度か吐いたことがある。 

 

コ 気分が悪くなることがある。              （   ４５   ％） 

    

サ 異常を感じたことがない。               （   １３   ％）     
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シ その他                      （    ０   ％） 

    

 

【その他】 

１６．あなたは基地・航空機等にどのような不安を感じていますか。 

 

ア 航空機の墜落の不安                 （   ７８   ％） 

＊小学生の頃、B-52 が墜落したから。 

    ＊B-52 や KB-50 の墜落があったので。 

 

イ 航空機からの落下物の不安              （   ５８   ％） 

＊ヘリが上空を飛ぶので、墜落と落下物が不安。 

 

ウ 燃料タンク等、基地内の危険物の爆発事故の不安   （   ５３   ％） 

＊小学 2 年生のとき B-52 が落ちた。何年か前は倉敷に F-15 も落ちた。 

 

エ 戦争に巻き込まれる不安              （   ５０   ％） 

＊今世界で頻繁に起こっているから不安。イランなど。日本は関わっていない

けど、基地があるから攻撃されないか不安。 

   

  オ 米軍関係者による事件・事故等に巻き込まれる不安  （   ５０   ％） 

    ＊近くに米兵が住んでいるから自宅への侵入が不安。 

    ＊暴行事件やニュースを見て不安になった。 

    ＊夜は歩かない。心配、不安。 

    ＊Y ナンバーの運転が乱暴なので不安。夕方が特に。 

    ＊飲酒運転に対して考えが甘い。自分も被害者にならないか不安。 

 

カ 健康への影響についての不安           （   ５８   ％） 

    ＊精神的にイライラする。爆音やエンジン調整の音とにおい。 

    ＊気管支などへの影響が心配。 

    ＊聴力への影響。声が大きくなってきている。 

    ＊排ガスによる身体への影響が心配。特に子どもたちへの影響。 

 

キ 不安を感じない                  （    ８   ％） 

 

ク その他                      （    ０   ％） 
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１７．GBS 訓練によってどのような被害・影響を受けていますか。 

  

ア 煙によって目や鼻・のどに異常をきたしたことがある。 （    ３   ％）  

 

イ 煙によって呼吸困難になったことがある。       （    ０   ％） 

 

ウ 爆発音・サイレン・スピーカーによって睡眠を妨げられたことがある。 

                               （   ２０   ％） 

 

エ 爆発音・サイレン・スピーカーによって不安を感じたことがある。 

                           （   ５３   ％） 

＊訓練なのか戦争が起きたのかわからない。 

＊はっきりとした音声は聞こえないが、緊急のことを言っているのかなと思う。 

＊夜まで鳴っているので不安になる。 

 

オ 戦争への不安、恐怖を感じる。            （   ３３   ％） 

 

カ その他                      （    ３   ％） 

＊誤って基地の外に被害が来ないか心配。 

 

 

１８．平成 18 年 3 月に小型機用洗機場、平成 20 年 3 月に大型機用洗機場

が住民居住地から離れた位置に移転し、平成 29 年 1 月には海軍駐機場が

住民居住地から離れた位置に移転しました。それらのことにより、基地

被害が軽減したと感じますか。 

 

ア 大きく軽減したと感じる。             （    ０   ％） 

     

イ 軽減したと感じる。                （   １５   ％） 

    ＊軽減したけど外来機が入ってきた。タッチアンドゴーなどもする。 

    ＊最近騒音が増えた気がする。 

 

  ウ 軽減したと感じない。               （   ８５   ％） 

    ＊騒音、悪臭が増えている。風向きでにおいがこっちに流れてきた。 
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１９．どのような被害が軽減したと感じますか。 

（設問１８でア・イと回答した人のみ回答） 

  

ア 騒音による被害                  （    ８   ％） 

    ＊うるさいけど昔に比べたら静かになった。 

 

イ 悪臭による被害                  （    ３   ％） 

 

ウ 洗機時の洗浄水による被害             （    ５   ％） 

 

エ その他                      （    ０   ％） 

    

 

● 基地についてあなたはどう思いますか。      （主なものを抜粋） 

＊基地は早く無くなってほしい。 

＊無い方がいいけど、今の状況は難しいと思う。 

＊嘉手納基地があるのは当たり前になってしまっている。 

＊基地強化をしないようにしてほしい。 

＊大きな基地があることで戦争が起きないかという不安が大きい。 

＊基地が無くなってほしいとまでは言わないが、騒音、悪臭など住民への被害は無く

してほしい。 

＊ボランティアで屋良小学校の交通安全指導をしているとき、音が凄くてびっくりし

た。子どもたちの学業が心配。 

＊基地があることでメリットもデメリットもある。情報も確実性のあるものを出して

ほしい。 

＊PFOS の基準がわからない。国も県もはっきりしてほしい。 

＊事故等が起きても、報告が遅かったり、すぐに飛行再開するのは納得いかない。 

＊基地が無くなれば交通の利便性が良くなり、経済が発展すると思う。 
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